
OHLÉDNUTÍ  ZA POUTÍ SV. PETRA A PAVLA  

Termín letošní pouti sv. Petra a Pavla se nezadržitelně blížil a počasí si stále dělalo, co chtělo. 
Nakonec se částečně umoudřilo a přípravy mohly začít. 
Pouťové oslavy zahájila Výstava ručně malovaných obrazů, šperků a keramiky, která byla 
instalována na zámku ve spolupráci s Klubem výtvarníků Borska. Slavnostně otevřena  byla   
v  pátek 28. 6. 2013  v 18:00 hod. za hojné účasti pozvaných hostů, pro které bylo připraveno         
i malé pohoštění. Bude k vidění až do konce prázdnin. Na obnovené zdi mezi zámkem a kostelem 
byly po oba pouťové dny ke zhlédnutí informační bannery zachycující postupnou opravu 

zámeckého areálu a dalších kulturních památek v okolí Svojšína. 
Za povšimnutí stojí také sobotní návštěva německých rodáků a jejich 
potomků a také paní Barbary von Wulffen a její starší sestry 
Walburgy, pro které byl po mši svaté připraven společný oběd 
v prostorách letohrádku. Od rána na návsi vedle kolotočů přibyly 
stánky, lavice, stoly a za vydatné pomoci našich hasičů vyrostl i stan 
nad pódiem a stan k posezení, za což bych jim touto cestou chtěla 
poděkovat. 
Odpolední program ve 13:00 hod. zahájila dechovka Stavovanka, 
která asi úplně nenaplnila naše očekávání. Hráli místy nejen falešně, 
ale i přes čas, až jsem měla strach, že je nikdy nedostaneme z pódia 

(zvukař od Bandu Báry Zemanové určitě taky). 
Zatímco na návsi se zvučilo a připravovalo pódium, v sále 
hostince Na Rychtě hrál divadelní soubor Jezírko představení  
Jak je důležité míti Filipa. Bylo velmi zdařilé a některým 
z herců bych ani nevěřila, že nejsou profesionálové, ale jen 
ochotníci. 

Náves se zaplnila, publikum 
netrpělivě očekávalo první 
domácí vystoupení naší rodačky Báry Zemanové, které jsme 
v soutěži Superstar drželi pěsti. Na pódiu se objevila Bára, moc ji 
to slušelo a zpívala s plným nasazením, některé z nás dokonce 
vyburcovala k tanci. Skvělý koncert zakončila několika přídavky, 
rozdávala fotky, autogramy a ochotně se na požádání nechala 
vyfotit a to nejen s dětmi. 
Další výměna účinkujících dala možnost pozorovat dění, mezi 

námi pobíhaly děti s pokreslenými obličejíčky upatlané od cukrové vaty a ozývalo se jejich 
výskání z lochnesky, mašinky a houpaček. Dospělí se posilňovali medovinou, ke koupi bylo pivo, 
víno, grilované maso, klobásy a langoše. Střílelo se nejen na střelnici, ale i z luku, každý si snad 
přišel na své. 
Večerní program vyplnila naše místní skupina Maťáci, která, jak je 
u ní dobrým zvykem rozhýbala a rozezpívala všechny, kteří 
vydrželi a nepodlehli únavě. Máme tu moc dobré muzikanty a jsme 
jim za to určitě vděční. A to ještě nebylo vše. Jako překvapení 
večera vystoupila skupina historického šermu Zlatý grál, která nás 
bavila různými kousky s ohněm. Při některých se až tajil dech. 
Divila jsem se kolik dětí vydrželo čekat až do tmy, asi do půl 
jedenácté na tuto produkci. Pak se opět ujali Maťáci nástrojů, 
mikrofonu a neúnavně dál bavili přítomné až do časných ranních hodin. 
Pak vše utichlo a vesnice se zahalila do tmy, jen opozdilci znavení alkoholem se potáceli 
k domovu za svitu pouličních lamp. 
 

 Alexandra Kohoutová 


